

Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Č.j.: UPCR-2023/29258-20000403/1

Poskytnutí informací ohledně opatření učiněných generálním ředitelem Úřadu práce ČR a ministrem práce a sociálních věcí ve věci žadatelova podání

Žádost:

ze dne 20. 3. 2023

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Žádost o informace je součástí obsáhlého podání, zasláného několika povinným subjektům, nazvaného „Oznámení ze dne 20.03.2022 o zmeškání lhůty, bez reakce k poslední předžalobní výzvě ze dne 16.03.2023 a k doplnění trestního oznámení a námitkám opakovaných kárných podnětů ze dne 16.03.2023 a dále ke sp. zn., č.j.: XXX. Žadatel žádá o informace, jaká zákonná či jiná opatření učinil GŘ ÚP Karel Trpkoš a Ministr MPSV Marian Jurečka, a dále si přeje být v zákonných lhůtách oznamovatel vyrozuměn o přijatých opatřeních příslušným policejním orgánem.

GŘ ÚP ČR žadateli sdělilo:

Ministr práce a sociálních věcí, jeho náměstci i generální ředitel Úřadu práce ČR řeší úkoly vyplývající pro ně z právních předpisů. Jde o úkoly převážně koncepčního charakteru, dopadající ve svých důsledcích na široký okruh osob obracejících se s žádostmi na Ministerstvo práce a sociálních věcí či Úřad práce ČR. Nepředpokládá se, že se pan ministr, jeho náměstci či generální ředitel Úřadu práce ČR budou osobně věnovat každému žadateli, který není spokojen se způsobem vyřízení své žádosti. Toto není reálně v jejich časových možnostech.

O poskytnutí dávek příspěvek na živobytí a mimořádná okamžitá pomoc se rozhoduje ve správních řízeních, která vedou krajské pobočky Úřadu práce ČR, nikoli GŘ ÚP ČR. Pokud žadatel o dávku s rozhodnutím nesouhlasí, má právo podat odvolání, o němž rozhoduje Ministerstvo práce a sociálních věcí, nikoli GŘ ÚP ČR. Pokud žadatel nesouhlasí ani s rozhodnutím o odvolání, má možnost podat žalobu, o níž rozhodují správní soudy, nikoli GŘ ÚP ČR. Pokud se žadatel domnívá, že v souvislosti s projednáváním jeho žádosti byl spáchán trestný čin, má možnost podat trestní oznámení, které prověřují orgány činné v trestní řízení, tj. zejména Policie ČR a státní zastupitelství, nikoli GŘ ÚP ČR.

Všechna výše uvedená řízení mají své lhůty, které jsou zpravidla delší než lhůty stanovené zákonem o svobodném přístupu k informacím. V rámci žádostí podávaných v režimu zákona o svobodném přístupu k informacím není možné urychlit průběh správního, soudního či trestního řízení, ani není možné ovlivnit jejich výsledek.